

NACRT

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (»Narodne novine«, br. 150/2011., 119/2014. i 93/2016) Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ godine donijela

ODLUKU

o pokretanju projekta e-Poslovanje

I.

Temeljem preporuke Vijeća za državnu informacijsku infrastrukturu, pokreće se projekt e-Poslovanje, koji će omogućiti pristup javnim informacijama i informacijama o javnim uslugama za poslovne subjekte na jednom mjestu, siguran pristup podacima poslovnih subjekata i elektroničku komunikaciju poslovnih subjekata i javnog sektora.

II.

Zadužuje se Ministarstvo uprave za pripremu dokumenata za pokretanje te upravljanje projektom e-Poslovanje.

Ovlašćuje se Ministarstvo uprave da u provedbu projekta e-Poslovanje, po potrebi, može uključiti i druge dionike, s kojima će se sklopiti odgovarajući ugovori ili sporazumi.

III.

Projekt e-Poslovanje ostvarivat će se kroz tri glavne sastavnice, koje čine državnu informacijsku infrastrukturu:

- Portal s javnim informacijama i elektroničkim uslugama za poslovne subjekte
- Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav s funkcionalnostima za poslovne subjekte (NIAS)
- Poslovni korisnički pretinac (PKP).

IV.

U svrhu prikaza informacija za poslovne subjekte na jednom mjestu i u lako dostupnim formatima, kao i informacija i dokumenata vezanih uz provođenje politika u području poslovanja, proširit će se Sustav središnjeg državnog portala navedenim informacijama.

V.

Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav s funkcionalnostima za poslovne subjekte (NIAS) je sustav središnje identifikacije i autentifikacije korisnika poslovnih elektroničkih javnih usluga.

S ciljem omogućavanja identifikacije i autentifikacije poslovnih subjekata, nadogradit će se Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav s funkcionalnostima za poslovne subjekte (NIAS).

Posao nadogradnje Nacionalnog identifikacijskog i autentifikacijskog sustava s funkcionalnostima za poslovne subjekte (NIAS) te uspostava i operativno vođenje funkcionalnosti identifikacije i autentifikacije poslovnih subjekata povjerava se Financijskoj agenciji.

VI.

Sustav Poslovnog korisničkog pretinca (PKP) predstavlja realizaciju pristupa informacijama koje javni sektor želi uputiti poslovnim subjektima (npr. informacije o statusu predmeta ili informacije o elektroničkoj razmjeni podataka vezanih uz poslovne subjekte).

Osigurat će se da svaki poslovni subjekt u Republici Hrvatskoj ima mogućnost korištenja Poslovnog korisničkog pretinca (PKP).

S ciljem stvaranja sustava Poslovnog korisničkog pretinca (PKP), nadogradit će se Sustav osobnog korisničkog pretinca (OKP).

Posao nadogradnje Sustava osobnog korisničkog pretinca (OKP) te uspostava i operativno vođenje sustava Poslovnog korisničkog pretinca (PKP) povjerava se Agenciji za podršku informacijskim sustavima i informacijskim tehnologijama d.o.o.

VII.

Međusobni odnosi između Ministarstva uprave i Agencije za podršku informacijskim sustavima i informacijskim tehnologijama d.o.o. te Financijske agencije, uredit će se sporazumima o partnerstvu u provedbi projekta e-Poslovanje za razdoblje od tri godine.

VIII.

Sredstva za realizaciju projekta e-Poslovanje osigurana su Ministarstvu uprave kao nositelju projekta iz Europskog socijalnog fonda Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali, na aktivnosti A830022, Izvor 561, a sredstva za sufinanciranje osigurana su u Državnom proračunu za 2018. godinu i projekcijama za 2019. - 2020. godinu, na Aktivnosti 830022, Izvor 12.

IX.

Obvezuju se tijela javnog sektora definirana člankom 2. točkom 20. Zakona o državnoj informacijskoj infrastrukturi („Narodne novine“, broj 92/14) da, prilikom pružanja e-usluga iz svoje nadležnosti, koriste sastavnice sustava e-Poslovanje iz točke III. ove Odluke.

X.

Ministarstvo uprave obavijestit će sva tijela javnog sektora iz točke IX. ove Odluke o spremnosti sustava e-Poslovanje u svrhu uključivanja njihovih elektroničkih usluga i elektroničkih poruka u isti.

XI.

Danom stupanja na snagu ove Odluke prestaje važiti Odluka o pokretanju projekta e-Poslovanje (Narodne novine, br. 70/16 i 27/17).

XII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Narodnim novinama“.

KLASA:
URBROJ:
Zagreb,

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković, v.r.

OBRAZLOŽENJE

Ministarstvo uprave je sukladno Zakonu o ustrojstvu i djelokrugu ministarstava i drugih središnjih tijela državne uprave (NN 150/11, 22/12, 39/13, 125/13 i 148/13, 93/16 i 104/16) zaduženo za obavljanje upravnih i stručnih poslove koji se odnose na razvitak informacijskog sustava državne uprave; uspostavu tehnološke i sigurnosne informatičke infrastrukture u tijelima državne uprave; racionalizaciju uporabe informatičkih resursa u tijelima državne uprave; povezivanje informacijskih sustava tijela državne uprave kroz jedinstvenu informacijsko-komunikacijsku mrežu; donošenje tehničkih i normizacijskih pravila uporabe informatičke opreme u tijelima državne uprave; donošenje stručnih i normativnih podloga za pridruživanje Republike Hrvatske Europskoj uniji u područjima razvitka i primjene informacijsko-komunikacijske tehnologije; te obavljanje objedinjene nabave informatičkih resursa za tijela državne uprave.

Temeljem navedenog te izuzetno dobrih iskustava u korištenju Sustava e-Građani za građane, Vlada RH je u srpnju 2016. donijela Odluku o pokretanju projekta e-Poslovanje (NN 70/2016), nakon čega je u ožujku 2017. donesena Izmjena odluke o pokretanju projekta e-Poslovanje (NN 27/2017) kojom su drugačije regulirani rokovi potpisivanja ugovora između Vlade RH i Fine te Vlade RH i APIS IT-a, rokovi analize važećih propisa iz područja elektroničke uprave, te dinamika financiranja ovog trogodišnjeg projekta. U međuvremenu je došlo do još nekoliko ključnih događaja koji uvjetuju dodatne izmjene.

Da bi projekt e-Poslovanje bio pokrenut, neophodno je osigurati njegovu prijavu za financiranje putem europskog fonda ESF. No sve do srpnja 2017. godine za to nisu bili ispunjeni tematski ex-ante uvjeti. Naime, kako je Vlada RH u svibnju 2017. usvojila Strategiju e-Hrvatska 2020 i pripadajući Akcijski plan za njegovu realizaciju u kojem je jedna od mjera bila „Razvoj okvira za e-Poslovanje“, tako je Europska komisija krajem srpnja 2017. potvrdila da su ispunjeni preduvjeti za korištenje sredstava iz Europskog socijalnog fonda vezanih uz tematski ex-ante uvjet T.02.1 – *Strateški okvir za provedbu politike digitalnog rasta*. Iz navedenog razloga je došlo do pomicanja roka početka projekta, kao i do promjene trogodišnje dinamike osiguranja sredstava za njegovo sufinanciranje iz Državnog proračuna, te posljedično do pomicanja krajnjeg roka u kojem bi rezultati ovog projekta trebali postati vidljivi drugim državnim tijelima i javnim službama koja su prema ovoj Odluci u obvezi koristiti njegove sastavnice.

S obzirom na navedeno, bilo bi potrebno ponovno donijeti **nove izmjene** u predmetnoj Odluci i to:

- izmjenu načina uređivanja međusobnih odnosa između Ministarstva uprave i Agencije za podršku informacijskim sustavima i informacijskim tehnologijama d.o.o. te Financijske agencije i to putem sporazuma o partnerstvu u provedbi projekta e-Poslovanje, umjesto posebnih ugovora;
- izmjenu dinamike sufinanciranja ovog projekta po godinama iz Državnog proračuna, što bitno utječe i na PFU obrazac;
- uvođenje obveze Ministarstva uprave o obavještanju svih tijela javnog sektora o spremnosti sustava e-Poslovanje za početak uključivanja e-usluga i e-poruka tijela javnog sektora;
- izmjenu vezanu uz početak obveze tijela javnog sektora da pri pružanju e-usluga iz svojih nadležnosti moraju koristiti sastavnice sustava e-Poslovanje.

Međutim, razvidno je kako bi to dovelo do prevelikog ukupnog broja izmjena prvobitne Odluke. Stoga je odlučeno da bi se donošenjem nove Odluke, objedinile na jednome mjestu sve gore navedene izmjene i rokovi, čime bi Odluka postala ažurirana i pregledna.

Nova Odluka o pokretanju projekta e-Poslovanje (u nastavku: Odluka) obuhvaća dolje navedeno.

Realizacija projekta i upravljanje sustavom e-Poslovanje dana je u nadležnost Ministarstvu uprave.

Pri tome će se sustav e-Poslovanje izgraditi na temeljima sustava e-Građani, kao nadogradnja funkcionalnosti postojećih sastavnica.

Projekt e-Poslovanje će osigurati pristup javnim e-uslugama za poslovne subjekte na jednome mjestu te omogućiti jedinstvenu elektroničku identifikaciju pravnih osoba u korištenju različitih e-usluga koje pružaju različita tijela i institucije, čime će se olakšati poslovanje tvrtkama i drugim pravnim osobama.

Za prikaz informacija kroz Portal o javnim informacijama i elektroničkim uslugama za poslovne subjekte, proširit će se sustav Središnjeg državnog portala (GOV.hr). Za uspostavu funkcionalnosti identifikacije i autentifikacije poslovnih subjekata, nadogradit će se i proširiti postojeći Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav (NIAS), kao dio sustava e-Građani. Za potrebe elektroničke komunikacije tijela javne vlasti s poslovnim subjektima i drugim pravnim osobama, uspostaviti će se Poslovni korisnički pretinac (PKP), kroz odgovarajuće nadogradnje i proširenja postojećeg sustava korisničkog pretinca.

Sporazumima o partnerstvu u provedbi projekta e-Poslovanje za razdoblje od tri godine utvrdit će se međusobni odnosi između Ministarstva uprave i Agencije za podršku informacijskim sustavima i informacijskim tehnologijama d.o.o. te Financijske agencije.

Sredstva za realizaciju projekta e-Poslovanje osigurana su Ministarstvu uprave kao nositelju projekta iz Europskog socijalnog fonda, a sredstva za sufinanciranje osigurana su u Državnom proračunu za 2018. godinu i projekcijama za 2019. i 2020. godinu.

Nadalje se obvezuju tijela javnog sektora da prilikom pružanja e-usluga iz svoje nadležnosti, koriste sastavnice sustava e-Poslovanje.

Sva tijela javnog sektora bit će obaviještena od strane Ministarstva uprave o spremnosti sustava e-Poslovanje u svrhu uključivanja njihovih elektroničkih usluga i elektroničkih poruka u isti.

Danom stupanja na snagu ove Odluke prestaje važiti Odluka o pokretanju projekta e-Poslovanje (Narodne novine, br. 70/16 i 27/17).

Slijedom navedenog, predlaže se Vladi RH donošenje ove odluke.